



长大成人的奥莉维亚

### 红衣小女孩

3岁的她是这部黑白史诗电影中的唯一亮色;她与导演约定18岁再看,11岁却“偷偷看了”这部电影  
但是近日,她说这部电影这个角色给她造成多年来的心灵创伤

# 《辛德勒名单》害了红衣小女孩

在好莱坞大导演史蒂文·斯皮尔伯格1993年导演的奥斯卡获奖影片《辛德勒名单》中,年仅3岁的童星奥莉维亚·达布罗斯卡因扮演一个“红衣小女孩”,从此一夜成名。转眼20年过去了,奥莉维亚已经出落成亭亭玉立的大姑娘,成为一名大学生。然而这位昔日童星近日却向媒体首次袒露道,当年片中的这个角色给她造成多年来的心灵创伤。



电影《辛德勒名单》剧照,最前面的小女孩就是奥莉维亚

## 《辛德勒名单》3岁女孩一夜走红

好莱坞大导演史蒂文·斯皮尔伯格1993年导演的奥斯卡获奖影片《辛德勒名单》中,讲述了一个真实故事:1939年,波兰在纳粹德国的统治下,党卫军对犹太人进行了隔离统治。德国商人奥斯卡·辛德勒来到德军统治下的克拉科夫,开设工厂生产军需用品。凭着出众的社交能力和大量的金钱,辛德勒和德军建立良好的关系。1943年,犹太人遭大屠杀,辛德勒受到极大的震撼。1944年,德国战败前夕,屠杀犹太人的行动越发疯狂,辛德勒向德军军官开出了1200人的名单,倾家荡产拯救了这些犹太人的生命。

电影中,在地狱般的犹太人隔离区,一个穿红色外套的小女孩成为这部黑白影片中唯一的亮色,在电影史上也堪称教科书式的经典角色。当辛德勒在运尸车上见到这位红衣小女孩的尸体后,最后的良知被唤醒,最终成为拯救了上千犹太人的勇士。

《辛德勒名单》上映后立即引起巨大轰动,赢得7项奥斯卡大奖,被公认为迄今为止电影史上最佳的影片之一。而小女孩的扮演者奥莉维亚还是个年幼懵懂的3岁小姑娘,随着影片《辛德勒名单》的成功一夜走红。

## 长大成人:多年来饱受困扰 后悔未满18岁“偷看”影片

现年24岁的奥莉维亚已经成为一名大学三年级学生。她读的是图书科学专业,希望毕业后能够在出版界工作。课余时间,她仍然会客串演一些小角色。

然而这位昔日童星近日却向媒体称,当年片中的这个角色给她造成多年来的心灵创伤。她告诉《泰晤士报》记者,自己为参演感到羞耻,当父母向他人提及她的表演时也会生气。

她解释称因为出演电影,自己受到了过多的关注,有时还有尴尬的情况发生,而这些生活上的困扰和伤害都是她不想要的。

奥莉维亚说:“每次别人说,

这一定对你相当有意义,你一定知道很多关于大屠杀的事情,每每这个时候我只能感到无奈沮丧。”她表示,自己对于出演电影一事一直守口如瓶,但是高中同学还是通过网络知道了此事。

奥莉维亚承认,自己曾向斯皮尔伯格导演承诺会在年满18岁后才看这部电影,但是11岁时她依旧忍不住好奇,第一次“偷看”了这部电影,结果被实实在在地吓了一跳,从此决心不再看第二次。在片中有这样一个情节:死亡集中营纳粹头目阿蒙·哥特每天早晨起来,穿着大短裤和白背心,嘴里叼着香烟,肩上扛着一杆步枪,踱到

卧室的阳台上,腆着个大肚子,瞅着犹太人干活,然后随心所欲地瞄准其中几个犹太人放上几枪。据不完全统计,哥特以这种方式射杀了至少500名犹太人。在他的眼里,犹太人的性命还不如一个小动物。因为他的残忍,别人都叫他“恶魔撒旦”。

自从“偷看”了影片之后,这么多年来奥莉维亚一直饱受心灵创伤。她说:“太恐怖了,这辈子我不想再看第二回了……斯皮尔伯格是对的,我必须等到长大成人才能观看这部影片。我真后悔在自己太小的年龄就观看了它。”

综合消息

## 上台仅8天 朴槿惠对峙在野党

3月4日,韩国总统朴槿惠上台仅8天就发表了对国民讲话。和历届总统相比,是前所未有的短时间。这被理解为朴总统已经意识到了情况的紧迫性与严重性。

朴槿惠就朝野两党针对拥有广播振兴功能的“未来创造科学部”移交问题出现对峙的现状作了说明,并呼吁尽快处理修正案问题。朴总统在青瓦台发表的谈话文中提到“我迫切地认为作为大韩民国的总统,为了国家的未来,在这个问题上不能后退”、“我认为缺失此功能的未来部仅剩下一个空壳,没有必要非得成立未来部”。但是民主统合党非常对策委员会委员长文喜相却寸步不让,甚至与总统唱对台戏,称这是“傲慢、自以为是的特立独行”、“他们试图将立法部待女化”。

分析认为,新政府上台仅8天,青瓦台与在野党之间就出现了激烈的对决,这反映出了对话和协商已经缺失的韩国民主主义现状。

综合消息

## 微天下

### 查韦斯呼吸状况恶化

委内瑞拉政府4日宣布,总统乌戈·查韦斯呼吸道再次出现严重感染,呼吸状况恶化。

新闻部长埃内斯托·比列加斯当晚在首都加拉加斯一家军医院宣读声明,称查韦斯“现阶段出现新的严重感染,呼吸功能恶化……病情非常微妙”。

比列加斯说,查韦斯正接受化疗及其他辅助治疗,但“清楚意识到他所面临的困境,正严格遵从医疗团队的要求”接受治疗。

据新华社

## 捷克总统被控犯有叛国罪

捷克参议院3月4日以微弱优势通过决议,让宪法法庭裁定总统克劳斯是否犯下叛国罪。克劳斯在即将任满前签署包括释放数千囚犯和暂停多个贪污案件起诉的大赦令,一些影响很大的经济案件和贪腐案件的主角从此逍遥法外。这引起公众普遍不满,克劳斯的信任度下跌至最低点。这也是捷克历史上第一次起诉现任总统。

现年71岁的克劳斯于2003年当选总统,2008年成功连任,他将于今年3月7日任满离职。如果总统的叛国罪罪名成立,最高处罚是罢免总统职务,此次参议院投票更具象征意义,因为法庭做出判决时,克劳斯已经离职。目前尚不清楚法庭有罪的裁定对克劳斯有何影响,他最大的损失可能是失去退休金。

据《中国日报》

## 布什家族又有人想当总统

美国前总统小布什的弟弟、佛罗里达州前州长杰布在美国国家广播公司的“今日秀”节目中暗示,有意参加2016年美国大选。如果杰布能在2016年的美国总统大选中获胜,包括老布什在内,布什家族就会两代人中有人出任总统,成为美国历史的奇迹。

当天杰布在接受采访时表示,不排除竞选下届总统。杰布称,他想与美国分享他的信仰,因为美国已经迷失了方向。他要尽自己的努力,帮助共和党重新站稳脚跟。

杰布曾在1998年担任佛罗里达州州长,并在2002年赢得连任。

综合消息

# 手机想越狱? 白宫也支持

回应11万民众请愿 力挺智能手机解锁合法化



网络上关于手机越狱的宣传广告

那些想尽法子试图“越狱”突破运营商限制的手机用户如今有了一个“超级支持者”——美国白宫。3月4日,白宫正式回应了逾11万美国民众的请愿,公开表态支持智能手机解锁(也就是俗称的“越狱”)合法化。

### 手机“越狱”不再受豁免

隶属于美国国会图书馆的美国国家版权局去年10月宣布,根据《数字千年版权法案》,决定取消对手机解锁行为的豁免权。今年1月26日,该决定正式生效,这意味着手机解锁行为将是非法的。

### 11万人请愿“取消处罚”

上述决定公布后,陆续有美国民众上白宫“我们人民”官网请愿,要求修改上述决定,实现“智能手机解锁合法化”,该请愿书迅速获得逾11.4万人的联署,超过了白宫承诺的必须回应的门槛。4日,白宫互联网、创新和隐私高级顾问埃德尔曼代表白宫正式作出回应。

### 白宫同意民众请愿诉求

他说:白宫同意超过11.4万名请愿者的观点,即消费者应当可以解锁手机,而不必面临刑事处罚或其他处罚。“事实上,我们相信此原则也适用于平板电脑,因为它与智能手机越来越相似。如果你已为移动设备付款,并且未受到服务协议或其他义务的约束,那么你应当在另一个网络中使用它。”

埃德尔曼还表示,政府将支持通过一系列的方法来解决这个问题,包括通过局部的立法修正更为明确地表明:当消费者不再被服务协议或其他义务限制时,不应当用刑事法律或技术落锁的手段来阻止消费者更换运营商。

美国联邦通信委员会主席朱利叶斯·格纳考斯基表示,该委员会正在评估这一问题,看各相关方是否应采取行动,以保护消费者解锁手机的权利。同时,他也敦促美国国会密切关注此事,并考虑立法解决方案。

综合消息